

К 85-летию города Патриот земли житикаринской

**В кровавых муках
нарождается
память человечества,
память земли.**

Для тех, кто неравнодушен к истории родного края, настольными книгами являются работы Ивана Дмитриевича Пшеничного.

Иван Дмитриевич Пшеничный родился в селе Новоалексеевка ныне Алтынсаринского района в многодетной семье.

В молодости он был военным, но по состоянию здоровья военную стезю ему пришлось оставить.

Некоторое время работал в исполкоме Краснодарского края. По зову сердца и указанию партии был направлен в Казахстан на поднятые целины, куда приехал с женой и маленьким сыном. Здесь росла и крепла его семья. Был отличным отцом и прекрасным семьянином.

Иван Дмитриевич продолжил работу по партийной линии и всю свою жизнь посвятил любимой работе.

Выйдя на пенсию, он отдавал много времени и сил сбору материалов об истории нашего края.

Пшеничный И. Д. – автор серии книг, которые стали признанием любви к житикаринской земле.

В 2000 году вышла его книга «Очерки истории Джетыгаринского региона». Автор считал своим долгом донести до читателей ту атмосферу, в которой жили и работали джетыгаринцы, как они оценивали происходящие события, что думали тогда, чем руководствовались в своих поступках.

В 2004 году была выпущена книга «Житикаринский район: факты, события, люди».

В книгу включены материалы, опубликованные в газете «Авангард» в разные годы, связанные с освоением целинных и залежных земель, а также другими событиями из жизни региона за период с 1954 года по 2003 год.

Большим событием стал выпуск книги «Джетыгаринцы в Великой Отечественной войне», изданной в год 60-летия Победы. В книгу включены воспоминания участников Великой Отечественной войны и тыла, их родных и близких.

Следующее посвящение истории района - книга «Житикара: от прошлого к настоящему».



Стараясь как можно больше рассказать о людях, творцах истории района, автор использовал документы, имевшиеся в районном филиале областного историко-краеведческого музея, областного архива, справки и информации аппарата акима района, маслихата, государственных учреждений, предприятий и организаций, воспоминания участников событий.

Работы Пшеничного И. Д. имеют огромную ценность. Благодаря им мы имеем возможность вновь и вновь окунуться в прошлое нашего района.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Спрашивали - отвечаем

Законно ли вывешивать списки должников в подъезде или распространять их в общедомовых чатах мессенджеров

Если управляющая компания, КСК либо ОСИ вывесили списки должников или распространили их в общедомовых чатах, то это действие является незаконным, за данное нарушение предусмотрена ответственность согласно пункту 2 статьи 79 Кодекса об административных правонарушениях Республики Казахстан в виде штрафа, размер которого варьируется от 30 до 70 месячных расчетных показателей.

В каких специалистах будут нуждаться казахстанские работодатели в 2024 году

Эксперты считают, что самыми востребованными профессиями в 2024 году станут учителя и средней медицинской персонал. Кто еще будет нужен казахстанским работодателям, читайте в материале NUR.KZ.

Экономическая ситуация диктует свои условия, и не всегда выбранная в университете профессия может оказаться востребованной в будущем. Так, например, ранее мы рассказывали о том, что в Казахстане наблюдается острый дефицит врачей.

Однако, как сообщили в Министерстве труда и социальной защиты населения РК, более востребованными в 2024 году окажутся учителя. В целом, согласно базовому сценарию Центра трудовых ресурсов, на текущий год ожидается, что стране будет необходимо порядка 364 тыс. специалистов из сферы образования. В том числе: учителя средней школы по общественным наукам (31 тыс. вакансий); воспитатели в дошкольном образовании (27 тыс.); учителя начальной школы (20 тыс.); учителя средней школы по естественным наукам (17 тыс.); учителя средней школы по математическим наукам (16

тыс.); другие преподаватели в области специального образования (12 тыс.).

Помимо учителей, в топ-10 самых востребованных в 2024 году квалифицированных профессий, согласно прогнозу, также вошли: средний медицинский персонал по уходу (23 тыс. вакансий) – в целом в сфере здравоохранения, при базовом сценарии, ожидается потребность в 105 тыс. специалистов; работники по уходу за больными, за исключением на дому (19 тыс.); бухгалтеры (15 тыс.); повара (13 тыс.).

Другими словами, в текущем году самыми востребованными специалистами будут те, кто занят в сферах образования и здравоохранения, а также бухгалтеры и повара.

В целом эксперты ожидают, что в зависимости от сценария развития (пессимистичный, базовый или оптимистичный) на электронной бирже труда в 2024 году будет опубликовано от 1,15 млн до 1,3 млн вакансий.

Напомним, ранее стало известно, что в среднем казахстанцы, которые ищут работу, ожидают, что им будут платить порядка 370 тыс. тенге.

Такой вывод сделали эксперты, проанализировав порядка 400 тыс. резюме.

ЛИМИТ: 100 литров в сутки планируют установить

на 92-ой бензин



Минэнерго подготовило поправки в приказ о предельных ценах бензина и дизеля, реализуемых на отечественных заправках.

Согласно документу, планируется продавать:

- Аи-80 - по 89 тенге за литр;
- Аи-92 и Аи-93 - по 245 тенге за литр, а при предъявлении водителем удостоверения РК, в объёме до 100 литров в сутки - по 205 тенге за литр.

Водителям грузовиков, автобусов и спецтранспорта при предъявлении казахстанских прав и свидетельства о регистрации транспортного средства бензин по 205 тенге за литр предлагают разрешить заливать

до 300 литров в сутки.

Аналогичные ограничения оставят и для дизельных авто. Иностранцам дизтопливо предлагается продавать по 315 тенге за литр, а казахстанцам - по 295 тенге, но по 100 литров в сутки для легковых авто и по 300 литров для спецтранспорта, грузовиков и автобусов.

То есть цены на 92-й бензин и дизель для казахстанцев останутся прежними, установленными правительством год назад, а вот для перевозчиков из-за рубежа бензин изрядно подорожает. Дизтопливо же, наоборот, упадет в цене с 450 до 315 тенге.

Kolesa.kz

РЕАЛИЗАЦИЯ СТРАТЕГИЧЕСКИХ И ПРОГРАММНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Развивать важнейшую отрасль

В современном мире сельское хозяйство вносит большой вклад в развитие страны, что способствует стабильной жизни населения.

Благодаря государственной поддержке в сфере сельского хозяйства реализуются многие проекты. Один из них - программа «Ауыл аманаты».

Основная цель программы – повышение уровня жизни сельского населения.

Так, с целью развития отрасли выдаются микрокредиты под 2,5% годовых сроком на 5–7 лет для развития личных подсобных хозяйств, открытия бизнеса на селе. Для инициатив в сфере животноводства предусмотрен период в 7 лет. Максимальная сумма – от 2,5 тысячи до 8 тысяч МРП, номинальная ставка вознаграждения – не более 2,5% годовых.

Сельчанам предлагается 65 направлений бизнеса.

В программе могут принять участие безработные лица, лица, самостоятельно осуществляющие деятельность по производству, выполнению работ и оказанию услуг с целью извлечения дохода без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, бездействующие индивидуальные предприниматели, лица, осуществляющие неоплачиваемую деятельность в семейном предпринимательстве, лица, самостоятельно осуществляющие деятельность по производству продукции в личном подсобном хозяйстве для продажи либо обмена с доходами ниже величины прожиточного минимума, сельскохозяйственные кооперативы, осуществляющие деятельность в соответствии с Законом Республики Казахстан «О сельскохозяйственных кооперативах», начинающие и действующие индивидуальные предприниматели.

Подводя итоги реализации данной программы за про-



шедший год, необходимо отметить, что отделом сельского хозяйства акимата района совместно с акиматами сел и сельских округов была проведена большая работа.

Семь участников программы получили кредиты на общую сумму 40,5 млн тенге.

Полученные средства участники программы направили в сферу животноводства (приобретение КРС и лошадей), что позволило увеличить поголовье сельскохозяйственных животных.

В текущем году работа по реализации программы продолжается.

Одной из важных задач на сегодняшний день является сохранение и увеличение численности поголовья сельскохозяйственных животных и птицы и, соответственно, увеличение животноводческой продукции, такой как мясо, молоко, яйца. Перспектива для этого имеется.

Проведя анализ и сопоставив все факторы, можно сделать вывод, что для достижения поставленных задач и целей в первую очередь необходимо обеспечить сферу животноводства качественными кормами, проводить постепенную модернизацию

комплексов, баз для животноводства.

Отдел сельского хозяйства проводит целенаправленную работу с сельхозтоваропроизводителями. В ходе совещаний вырабатываются необходимые рекомендации.

К примеру, одной из рекомендаций является проведение диверсификации культур, что в дальнейшем позволит уйти от монокультуры и сконцентрироваться на тех культурах, от которых можно получить максимальную прибыль. При этом государством оказывается всесторонняя поддержка в виде субсидирования при выращивании таких культур.

Согласно рекомендациям научных учреждений в нашем районе 50% посевов следует отводить под зерновые, 20-30% - под зернобобовые, масличные и кормовые культуры. Остальную часть пашни составят паровые поля (20-25%).

Призываем население сельской местности принять более активное участие в программе, нацеленной на благосостояние и финансовое благополучие.

ГУ «Отдел сельского хозяйства акимата Житикаринского района».